

Fuera 6'75 ptas. Un mes 2 ptas.  
Un año 22'50 ptas.

Jerez

ANUNCIOS a precios convencionales.

Redacción y Administración  
Compás, 2

AÑO XLII.

## El Guadalete.

CARTA ABIERTA.

## JEREZ.

## MEDIOS ECONÓMICOS A LA CRISIS AGRARIA

Director de El GUADALETE.

Muy señor mío de toda mi consideración le licito a quien si bien no ha nacido en esta tierra jerezana, ámala por vivir en estos estrechismos como a su segunda patria, dar desahogo a las tristezas de su espiritu, producidas por la contemplación del cuadro económico que la producción seca de Jerez ofrece, y descargar su peso de las ideas suscitadas una y otra por la meditación, aun involuntaria, en el inmenso desequilibrio en que ese mundo consiste, que, iniciado desde ha más pronto lustros, y agravado en nuestros días por la más terrible de las plagas con que la vida amenaza conducir en plazo breve que fué la región andaluza que impone por su riqueza dentro y fuera de su completa, desoladora, ciertísima

de comunicado algo de este criterio, que se conduce de su ilustrado y popular peñón querer poner al hablar con los terratenientes y propietarios que, aunque no se sienten a causa, sin duda, de la postura que han venido, a tomar vigorosas iniciativas, deberían ser las clases directivas del país, con varios amigos hijos del suelo, que no saben ver imposibles las causas, generada día por día por equivocaciones y abandonos lamentables y agudizadas hoy por la larva filoxérica, que a veces amenaza, más de una vez he pensado decirlo en alta voz y algo hubo de indicar en ocasión que, honrandonme cual no era, hubo de proporcionarme un mismo centro de cultura de esta ciudad; al presente, cuando la situación reviste el carácter de crisis desesperada, cuando el peligro es inminente y el mal, de no arribar pronto, eficaz, sencillo y a la vez seguro remedio, ha de parar muy pronto aniquilamiento de la riqueza vinícola de la comarca, no sé resistir al impulso, animado reflexivamente una y cien veces, espolleando otras tantas por la voluntad, que si exigiera de mí el cumplimiento de un deber de conciencia, parece como me manda decir lo más viable y práctico de ciertas instituciones y procedimientos que conocen mejor que yo cuantos que mi mismo están versados, unos por afán al estudio, otros por experiencias ad-

quiridas en el extranjero, de que o son naturales ó donde completan su educación de negocios, en análogas cuestiones ó problemas agrarios y económicos, ventilados antes que entre nosotros principalmente en Inglaterra, Alemania, Francia e Italia. ¿Se achacará por alguien a quijotesco y menguado afán de personalidad el hecho de dar que sudar á las prensas con estos renglones? Nadie que algo me conozca podrá pensar así, y, sobre todo, bienavenido cual lo estoy conmigo mismo por la rectitud de mi intención, poco me importa lo demás.

Así, pues, Sr. Director, al claro juicio de Ud. para apreciar la oportunidad de lo que se escribe en relación con las necesidades reales del momento y las exigencias de la opinión, subordino el decidir sacar á luz esta carta escrita á vuelta pluma. Haga con entera libertad lo que mejor estime y más le viniere en gusto; seguro de que, ageno, cual lo estoy, al remitirselo a todo interés y emulación, no he de enfadarme si la echaré al cesto de los papeles inútiles; si, por el contrario, dándole autoridad con la impermeable y codiciada tinta de imprenta, se resuelve á publicarla, insistiré en mi coronación; lo que es lo mismo, exponerá en otras familiares epístolas el asunto: me despido de Ud. hasta mañana.

Suyo affmo. s. s. q. b. s. m.

FRANCISCO DE CASSO.  
Jerez: 21 Septiembre 1896.

## DESDE CUBA.

(Continuación)

Sr. Director de El GUADALETE.

Habana 6 de Septiembre de 1896.

BRILLANTE CARGA AL MACHETE DADA POR LOS ESCUADRONES SERMA, CASTILLEJOS Y REINA.

La columna del valiente coronel Maroto, salió del Limonar por la mañana y al principio al ingenio «Condesa» encontró un grupo enemigo que corrió á dicho ingenio á dar aviso a la partida de «Sanguily», que allí se encontraba. La columna avanzó al galope y el enemigo rompió el fuego sobre el escuadrón de vanguardia (Castillejos), ordenando el coronel que se tomase el ingenio por tres puntos distintos por los escuadrones Serma, Castillejos y Reina. Los escuadrones al grito de «Viva España» se lanzaron á la carga, tomando el ingenio y huyendo despavoridamente el enemigo sin poder resistir el empuje de nuestros valientes escuadrones. Se le hicieron once muertos al enemigo, llevándose según noticias muchos heridos y quedando completamente dispersa la partida por lo cual se hizo imposible la persecución. Por

nuestra parte tres heridos graves; uno de ellos de bala explosiva y contusos los primeros tenientes Burnola y Zamora y un individuo de trópico.

El general Hernández comunicó desde Bayamo que salió con cien hombres de Alcántara para proteger un convoy juzgando atacado. Vadeo el río Bayamo con 20 hombres, recorriendo á la vanguardia del convoy que había salido del Caute, derrotando y persiguiendo al enemigo con descargas de fusilería y cañón, debiendo éste tener muchas bajas y habiéndosele matado muchos caballos. El convoy llegó á Bayamo sin novedad. Tuvimos un oficial y tres soldados muertos, un capitán herido gravísimo, un veterinario y 27 de tropa heridos graves y 35 leves. El general Bosch considera esta acción de gran importancia, por lo reducido de nuestras fuerzas y el contingente numeroso de los insurrectos con que se han batido los que se calcula en 2.000 hombres mandados por Máximo Gómez, obstinados inútilmente en apoderarse del convoy. Aplauden el general Bosch la iniciativa del general Hernández y el entusiasmo de las tropas. Recomienda el comportamiento del teniente coronel Parrón, a quien forma juicio para el ascenso a coronel y juicio contradictorio para el médico segundo D. Francisco Escarpa. El general en jefe felicitó al general Hernández Ferrer y le ordenó formule propuesta para las recompensas que hayan de otorgarse por este brillante hecho de armas.

PROVINCIA DE PINAR DEL RÍO.

Continúa en Oriente, y se cree que no haya desaparecido la excitación entre los rebeldes blancos y negros, motivada por la muerte de José Maceo y su sustitución por Cebrero. No están menos divididos también por razas los rebeldes de Vuelta Abajo, aunque por ser más apurada su situación, se manifiestan menos las diferencias.

Parece no ser cierta la noticia dada por un titulado teniente presentado, de estar Antonio Maceo herido en una pierna, pues tiempo ha que el audaz mulato no se pone al alcance de las balas. Más seguro es que la persecución, los trabajos y las escaseces han desmorralizado las partidas, lo cual se ve de modo indudable en las muchas y muy cortísimas presentaciones, pidiendo llegar a calcularse en 25 las bajas diarias que tiene la rebelión de un mes á la fecha, solo por los individuos que se acogen á indulto, algunos de los cuales piden y obtienen puesto en las guerrillas para perseguir á los rebeldes.

Los desembarcos de armas y municiones que han logrado hacer, á causa de lo difícil de vigilar las costas, no les han sido de gran provecho. La dinamita si les ha servido para poner más aún de relieve la perverdad de sus instintos, y para ello voy á dar cuenta á nuestros lectores del bárbaro atentado realizado en el ramal de Puerto Príncipe á Nuevitas: próximo á rendir el itinerario, entraba el tren en el kilómetro 55, cuando hicieron explosión simultáneamente dos petardos de dinamita por la plataforma de los carros de la escolta y co-

che de 1<sup>a</sup>, haciendo descarrilar á éste y otro coche de 3<sup>a</sup>, y ocasionando heridas á cuatro individuos de tropa y dos paisanos, graves tres de ellos. De la estación «Lagarto» salió una cigüeña para el lugar del siniestro, á donde acudió también de Nuevoitas un tren militar que dio protección al tren mixto, acompañándolo hasta Nuevitas, a donde llegó á la una y treinta y cinco minutos de la tarde.

De Puerto Príncipe salió también un tren de auxilio, con material y personal necesarios para reparar la vía, que habiendo sufrido poco, quedó expedita para el paso de trenes á las seis de la tarde de este mismo día.

Los heridos fueron: cabo D. Luis Ruiz y soldados José García Jiménez (los dos graves), y José Valls Mayor, menos grave; guerrillero Antonio Iglesias, contusión menor; todos del regimiento de Tarragona, núm. 67. Paisanos pasajeros José Figueiredo, de campo, muy grave, y Fernando Bayet, contuso en un dedo.

El comandante de armas de San Nicolás dice que salió con fuerzas de la guerrilla de dicho pueblo, en total 63 hombres, practicando reconocimientos por el Sur en dirección al ingenio «San Antonio» en cuya proximidad fué tiroteada la fuerza por avanzadas enemigas continuando su persecución hasta el monte Guanamoro, donde hubo nutrido fuego, efectuándolo el enemigo con balas explosivas. Se les ocupó el campamento con ocho hamacas y carne y se le hicieron dos muertos.

Por la tarde y estando forrajeando en «San Antonio» observó que el enemigo rompió el fuego, y atacado por las guerrillas en las ruinas de dicho ingenio, donde estaba parapetado, los desalojó causándole ocho muertos, entre los cuales estaba una negra vestida de hombre. Le cogieron también dos caballos, con monturas y varias armas. Las partidas, según noticias, estaban mandadas por Agramonte y Romero. Por nuestra parte hubo un guerrillero que recibió cuatro heridas.

Una pequeña columna al mando del comandante Iglesias salió á practicar reconocimientos, por la Encrucijada, en Loma del Curro dejó emboscadas convenientes, y al llegar á Escalada y Loma Congo sostuvo fuego con grupo enemigo dispersandolo. Continuó la persecución por manguales próximos encontrando avanzadas enemigas, tomandoles un hospital de sangre, después de una hora de tenaz resistencia. El hospital fué completamente destruido, quemándose catres, hamacas y ropas, haciendo los muertos y cuatro prisioneros y ocupándoles un botiquín, armas, caballos y otros efectos. La tropa tuvo un voluntario muerto.

A las doce y media de la noche del 25 fue atacado el destacamento del central América; Bramales, por fuerzas insurrectas. Como dos horas y media duró el fuego siendo desalojados los rebeldes de sus posiciones, con bajas. El destacamento tuvo dos heridos y una mujer que vivía en los bóhíos cercanos. Resultó también un paisano muerto.

## FERROCARRILES

Jerez-Sevilla, Cádiz, Santander y Chipilo

|                          | M.   | M.    | T.   | T.   | N. |
|--------------------------|------|-------|------|------|----|
| De Jerez á Savilla       | 7 16 |       | 5 02 |      |    |
| á Cádiz                  | 7 20 | 10 38 | 4 00 | 6 13 |    |
| á Santander              | 8 12 | 12 10 | 7 00 | 9 00 |    |
| De Sevilla á Jerez       | 7 13 |       | 3 10 |      |    |
| á Cádiz                  | 5 49 | 9 3   | 3 15 | 6 25 |    |
| á Santander              | 5 52 |       | 3 31 |      |    |
| Puerto á Rota y Chipiona | 8 00 |       | 0 50 |      |    |
| á Rota y Puerto          | 5 20 |       | 1 55 |      |    |

El tren expres circulará únicamente los Martes, Jueves y Sábados de cada semana, llevando la marcha siguiente:

De Jerez á Sevilla: 3 42 t. De Sevilla á Jerez: 9 30 m.

á Cádiz: 11 50 m. De Cádiz á Jerez: 2 25 m.

Los Martes, Jueves y Sábados saldrá un tren para Santander las 7 30 de la mañana, regresando á las 9 30 de la misma.

Los viernes y domingos saldrá un tren para Santander las 10 30 de la mañana, regresando á las 12 30 de la noche.

NUM. 12.438

Jerez de la Frontera: Jueves 24 de Septiembre de 1896.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

El coronel Rotger en el potero San Miguel, encontró el 24 al enemigo haciendo fuego. Los insurrectos se parapetaron en una casa de mampostería siendo necesario hacerles un disparo de granada para dispersarlos. Continuando la persecución se encontraron 42 caballos cansados que dejó el enemigo, los cuales fueron sacrificados.

(Se continúa.)

## COLABORACIÓN INÉDITA.

PORQUE NÓ ASUSTAN LAS BALAS

(EPISODIO DEL AÑO 10.)

I. (Continuación)

No era culpa suya. Acostumbrado a manejar la esteva y la azada, qué iba á hacer el con aquél fusilote que pesaba más que un mal matrimonio? ¿Adonde iba con aquella casaca que le cerraba el gancho y con aquellas fornitruras que no le dejaban moverse?

Patriotismo! Eso le tenía él como el más pintado. Pero acaso el valor es cosa que depende de la voluntad? No borrándose un punto de la memoria aquella casa que aunque se caía á pedazos no habría el cambiado por el másuntuoso de los palacios; no apartándose un momento de las mientes el recuerdo de aquella viejecilla que no tenía en el mundo más Dios ni más Santa María que su hijo, y viendo siempre delante de sus ojos aquellos azules y sonadores con que le miraba sin pestañear. Remedios, la que sin aquellas cosas hubiera sido su mujer para Pascua de Flores, se podía ser valiente. Se podía oír tranquilo el silvar de las balas y el tronar de los cañones?

Y todas, todas las cosas, hasta aquellas en que parecía no haber reparado nunca, tenían un valor inestimable. Solo por oír el balido de los centinelas que volvían del aprisco; por sentir las lengüetas de Azor el mastín del ganado; por mirar á las gallinas picoteando en acechadura con que las obsequiaba todas las mañanas, su tía Aleja, y hasta por ver hojar á los cerdos en el fango de los charcos, valía la pena de conservar la vida, aunque hubiera para ello que pasar la pena negra y fuerte preciso echar los ligados trabajando desde antes de aparecer el día hasta después de puesto el sol.

El odia á los franceses como el primero, eso no había que decirlo; él se entusiasmaba como el que más con los triunfos de nuestro ejército y le entrisechan como á nadie sus derrotas. Pero valor? Valor, eso que no se le exigiera. La Junta Central al mandarle que se incorporara á las filas, todo lo que podía pedirle era que se dejara matar temblando como un azogado y llorando como un chiquillo.

Y al pensar en que podía morir, al imaginar que una onza de plomo bastaría para separarle por siempre de tantas personas y de tantas cosas queridas, dos lagrimones

## SEMANA MÉDICA

II. - 17.<sup>a</sup>

ESTADO DE LA SALUD PÚBLICA EN LA SEMANA QUE TERMINÓ EN 22 DE SEPTIEMBRE DE 1896.

Datos que informan.

| En la semana que se dice | En la semana anterior |
|--------------------------|-----------------------|
| 21-8                     | 20-9                  |
| 749-48                   | 751-01                |
| 345                      | 550                   |
| SENE                     | NO SO                 |
| 205                      | 213                   |
| 48                       | 35                    |

Entermedades dominantes.

El sarampión ha descendido siendo el paludismo la enfermedad más

dominante, que en unión de las afecções de la mucosa de la boca y las

entermedades han sido las más frecuentes; habiendo disminuido en general el contingente de enfermos.

El sarampión.

## ANALES MÉDICOS GADITANOS

Agradecemos intimamente la atención de que hemos sido objeto, al enviarlos el primer número público de la revista cuyo título encabeza zamos estas líneas, y el nombre de su Director, el reputado Doctor del Toro, como el de los demás que figuran en la portada de tan interesante publicación, es garantía segura que con creces se cumplirán los propósitos de los iniciadores de tan meritaria y laudable empresa.

Tenemos el convencimiento, que si bien la ciencia es una igual en todos los ámbitos del mundo, sus aplicaciones prácticas son varias y distintas; según sean los centros de ilustración donde se verifican los primeros ensayos y los talentos de quienes los acomete. Y si todo médico práctico ha de estar atento á los adelantos que de nuestra ciencia se obtengan, á cuyo objeto escogerá para satisfacer esos nobles apetitos la publicación periódica que mejor y más pronto refleje el movimiento científico en los grandes palacios de la inteligencia en Europa, igualmente deberá fijar su atención cu-

les son esos mismos adelantos y aplicaciones prácticas en su patria, como además en la región donde ejerce y ha de tener constante roce y relaciones científico-profesionales. Necesidad aún más imperiosa si las noticias y conocimientos que se ofrecen han de partir de centros tan renombrados como los que cuenta Cádiz.

Los Anales Médicos Gaditanos viene a ocupar en el estadio de la profesión un lugar de derecho le corresponde, en sus páginas ha de reflejarse el movimiento científico de nuestra profesión por lo que a sus aplicaciones en la localidad donde vé la luz y sin perjuicio de difundir lo que á las ciencias médicas en sus más altos conceptos comprenda, circunstancias por las cuales ha de ser una de las publicaciones que más asiduamente deberán leer todos los que ejercemos en estas regiones de analogas condiciones climatológicas y costumbres médico-sociales.

A juzgar por su primer número confiaremos en sus 28 páginas tanto sección y así que á más de tratar de la nota saliente del mes, insertará los trabajos

como el puño mojaban aquella casaca que cerraba el gancho y aquellas fornitruras que no le dejaban moverse.

## II

Cuando estas cosas bullían, por supuesto más embrolladas y con menos orden en el cerebro no desprovisto de buen sentido de Quintín, el hombre estaba de continela en las avanzadas, sabiendo casi a ciencia cierta que cuando el alba descubriera aquellos pelados cerros que la negrura de la noche apenas dejaba adivinar, no habría más remedio que habérselas con el francés en un encuentro que, por lo que decían los ya experimentados, había de ser de los más duros.

Las dos horas de faccón eran de las más penosas de aquella vida. Fuera de ellas le distraía siquiera la conversación del sargento Alberni, un veterano que tenía una broma, un poco fúnebre casi siempre, es verdad, pero broma al fin para todas las situaciones apuradas y aquello no le dejaba pensar seriamente en su miedo.

Cuando le relevaron ya no había que pensar en dormir. Faltaba escasamente una hora para que empezara a clarear el día, y en aquél no había de hacerse esperar mucho el toque de diana.

Por suerte Alberni, no dormió tampoco. Echado boca abajo sobre una manta, con la barba apoyada en las palmas de las manos, tarareaba con acento apenas perceptible el paso de ataque, y sus ojos desmesuradamente abiertos parecían contemplar unas lejanías en que quien sabesía habría también otra casa a medio derruir, otra madre viejecilla y cariñosa y otra novia de mirada sonadora como la que veía en su pensamiento el pobre Quintín.

—Toma! —murmuró al reparar en el recluta, que era como él le llamaba siempre tendiéndole un frasco que rara vez faltaba de su mochila. —Un trago de aguardiente ayuda a recobrar un poco el valor y desenmerece el imagin.

Quintín bebió; pero cuando esperaba una de las bromas del sargento, este poñiéndole serio murmuró:

—Chiquillo, dentro de poco vas a entrar por primera vez en fuego y es preciso que te portes como un hombre. Para desechar ese miedo, que me haría reír si no me causase lastima, procura solo no olvidar una cosa. Tú crees que es por voluntad de esa Junta, que de seguro en tu interior maldices, por lo que nos exponemos a cada paso a perder la piel? Tú, yó, todos, trabajamos aquí por cuenta propia, y en los asuntos de uno ni se tiembla ni se siente pena.

Y como viera que el pobre campesino movía la cabeza con aire de duda, añadió con energía:

—Si como yo, hubieras visto á tu madre fusilada, hollada y escarneida la mujer que ni con el pensamiento osaste tocar, destruida la casa que guardaba todos los recuerdos de tu infancia y en que esperaba hallar el tranquilo nido de tu vejez, no quisieras vengarte de quien te arrebató todas esas venturas?

—Sí, sí! —contestó el campesino con exaltación.

Pues tú tienes todavía otro deber más sagrado: el de defender lo que yo llevé tarde para guardar. Tú debes batirte no como yo, para buscar la bala que me alivie de la carga de una vida que ni nadie aprovecha ni dé nadie ha de ser llorada, si no fuera dejar que planta alguna manche el templo de tu hogar, ni profane la religión de tu cariño.

En aquel momento el redoble de las cajas y el agudo sonar de cornetas y clarinetes, cortó la palabra al sargento Alberni, que como avergonzado de aquél desahogo que había dejado su alma al desnudo, recobró su aspecto socarrón para exclamar con aquella risa de una alegría más amarga que las propias hielas:

—De frente y al cementerio, qué allí es donde únicamente está la faja de general que ofrecen nuestros jefes al pobre soldado raso.

En la acción, que como se preveía, fué de las refidas de veras, sin decir que el pusilánime Quintín no temblara más de una vez, tuvo mucho menos miedo del que él esperaba.

Verdad es que cuando se sentía desfallecer, cuando se le ponían los pelos de punta al ver caer en turno suyo, soldados y más soldados, como caer las espigas bajo la hoz del segador, se acordaba de las palabras del sargento y se hacía fuerte, tan fuerte como que creía que dejar un paso al enemigo era permitirle que se aproximara a aquella casita medio derruida, en que a aquella hora estaría rezando por él su madre, Remedios y hasta su tía Aleja.

Eso sí, solo cuando a la tarde, después de haberse logrado algunas ventajas sobre el enemigo que se resplegaba en buen orden, se oyó el toque de alto el fuego, fué cuando Quintín echó de menos al sargento Alberni.

El veterano que por su heroísmo se hubiera hecho acreedor a una recompensa, había logrado lo que indudablemente anhelaba más. Un balazo en la cabeza le había enviado á buscar la faja de general, al mismo sitio en que, según su expresión, á los infelices que no llevan siquiera una mala charretera dura.

Había muerto; pero debía estar satisfecho. No había perdido el dia. Era buen tirador y además de que su eartuchera estaba limpia de municiones, la bayoneta de su fusil destilaba sangre desde la punta al cubo.

En cuanto a Quintín fué más afortunado. Aunque cubierto de heridas, terminó la campana y pudo volver el año catorce a aquella casita que seguía desmoronada, pero en que todavía le aguardaban su madre, Remedios y hasta su tía Aleja.

¿Cómo había podido resistir á tantos trabajos y á tantas penalidades? En otro tiempo no habría acertado a explicárselo. Ahora sabía de sobra que lo que le había sostenido y dado aliento bajo la metralla unas veces, bajo el hambre y las enfermedades otras, era una sola cosa.

La explicación que á lo que él no enten-

dia le había dado horas antes de morir el valeroso sargento Alberni.

ANGEL R. CHAVÉS.

19 Septiembre de 1896.

(Prohibida la reproducción).

## El partido conservador.

Dice el Diario:

«Hoy han visitado al señor gobernador civil la mayoría de los prohombres de dicha agrupación política.

Durante más de una hora estuvieron conferenciando con el representante del Gobierno, los Sres. Ruiz Tagle, Viesca, Peñalver y García de Arboleya, que son los que forman la comisión del partido que se tiene con el Gobierno por conducto de la primera autoridad civil de la provincia.

El Sr. Giles, presidente de la Diputación, el Sr. Meléndez, vicepresidente de la Comisión provincial y el alcalde de Cádiz señor Arroyo, entraron después en el salón donde los anteriores señores conferenciaban, permaneciendo allí breves momentos.

Después volvió el Sr. Giles. Parece que se trataron en estas entrevistas de distintos asuntos, cuya solución no veían clara algunos de los señores citados.

El Sr. Abril recomendó mucha calma, manifestando que para cuando estuviera próxima la época de dar solución a algunas cuestiones, ya se pondrían de acuerdo todos, pues él confiaba en que la unión y disciplina demostrada el domingo, había de seguir.

Algo parece que habló el Sr. Giles respecto al abandono en que algunos pueblos tienen el pago de su contingente provincial, manifestando el gobernador que excitaría el celo de los Ayuntamientos morosos para que cumpliesen aquél deber.

Otras personas estuvieron en el despacho del señor gobernador, entre ellas D. Lorenzo Fernández, electo diputado provincial por Algeciras y el teniente de alcalde señor Larrando.

## LA BODA

DE LA SEÑORITA DE LEÓN Y MANJÓN

(De El Porvenir)

TRAJES Y REGALOS

Como ya se ha dicho, el día 8 del próximo Octubre se verificará, probablemente, el enlace de la bella y distinguida señorita María de las Mercedes León y Manjón, hija de la señora marquesa del Valle de la Reina, con el joven D. Gonzalo Dávila, marqués de Mirabal.

La distinguida señorita de León ha recibido, con este motivo, infinitud de regalos. Puede decirse que cada uno de ellos por sí solo constituye una verdadera riqueza.

De los trajes y de la ropa blanca se puede decir otro tanto. Aún no están terminados varios de los que ha de lucir la novia. Los que ya tiene en su poder son de mucho gusto y de extraordinaria elegancia. Están hechos la mayor parte de ellos en casa de las modistas francesas madame Levilon y madame Doucet, dos notabilidades en su género.

El traje blanco que lucirá la novia en el acto de matrimonio es magnífico. El velo cubre casi completamente la cola. El azahar está repartido con mucho arte. Esté vestido, así como otro negro de noche y un preciosísimo cuerpo de baile, es regalo del novio.

El vestido de viaje es de alpaca gris.

También figuran en el lujoso equipo de la señorita de León un traje de terciopelo azul, con agujetas negras, tres batas: una azul, otra rosa y otra blanca; tres faldas de seda con sus respectivos malines granate y negro celeste con encajes, y rosa, también con encajes.

La ropa blanca es magnífica. Los encajes y bordados son del mejor gusto.

Los regalos recibidos por la que en breve será marquesa de Mirabal, ocupan una habitación grande. Son todos tan ricos y tan elegantes, que elegir de entre ellos el mejor, sería casi imposible. Prueban al mismo tiempo las muchas simpatías de que goza la señorita de León.

Su madre, la señora marquesa del Valle de la Reina, además del equipo y de los muebles del dormitorio, le ha regalado magníficas alhajas; un collar de perlas y brillantes y un broche para el pecho, de turquesas, brillantes y perlas. También le ha regalado una rica colcha de Manila.

Del marqués de Mirabal, prometido de la señorita de León, ha recibido ésta, aparte de lo dicho más arriba, un soberbio collar con tres hilos de perlas y un broche de brillantes y perlas.

De los dos hijos mayores de la marquesa del Valle de la Reina, dos solitarios magníficos, y del menor, una preciosísima pulsera de brillantes.

De la abuela materna, una pulsera con estrella de brillantes, y un broche de brillantes.

De la señora viuda del general Salinas, una corona de brillantes y perlas, con aplicación para broche y peineta.

Del Sr. Gutiérrez Agüera, ex-ministro de España en el Brasil, una pulsera bordada con una gran esmeralda rodeada de brillantes.

Del ex-vicepresidente del Congreso, D. Federico Sánchez Bedolla, una bandeja de plata repujada.

De D. Joaquín Rivero y señora, un estuche con todos los avíos de tocador de plata.

De D. Tomás Rivero, seis saleros de plata.

De D. Pedro Doménech, un estuche con cuernas de dulce, de plata.

De D. Manuel Rivero, un portamacetas de plata.

De D. Rafael Esquivel, otro juego con avíos de tocador.

De D. Ricardo Arjona, un quinqué alto.

Del marqués de Cusa-Mendaro, dos estatuas y reloj de chimenea.

De D. Patricio Garvey, un joyero de porcelana de Sévres.

De los marqueses del Nervión, otro quinque.

De la señorita de Gurtubay y Castejón, una mesita de madera con filos dorados.

De D. Edmunda Heras, viuda de Esquivel, un abanico de gasas pintado.

De los condes de Bayona, otro abanico de encajes y nácar.

De la señorita de Gurtubay y Castejón, una mesita de madera con filos dorados.

De D. Julian Velarde y señora, una pureta de bronce.

De D. Fernando Flores y señora, unos joyeros de cristal y plata.

De la señorita María Leguina, hija del gobernador, una licorería de cristal y níquel.

De D. Mariano Ureta y hermanos, un juego de café, japonés.

De las señoritas de Barón, un juego de mesa, de porcelana y níquel y unos cuchillos para frutas.

De D. Antonio León y Armero, una licorería de cristal y dorada.

De las señoritas de Vázquez Armero, un reloj de mesa.

De D. Cayetano Gómez de Barreda, un devocionario de hueso con incrustaciones de oro.

De D. Luis Margelina, unos platos de pasta.

De D. Rafael León y Primo de Rivera, y señora, una sombrilla de encajones y puño de oro con las iniciales, y un bastón también con puño de oro y las iniciales para el novio.

Y de D. Isabel Chelington, una sombrilla portátil, con puño de coral.

No sólo por el extraordinario número de regalos que ha recibido, sino por las felicitaciones de que está siendo objeto con motivo de su próximo enlace la futura marquesa de Mirabal, tan estimada en la sociedad de Sevilla, puede sentirse muy satisfecha, así como su madre, la distinguida señora marquesa viuda del Valle de la Reina.

El Porvenir desea mucha felicidad á la joven prometida.

De la marquesa de Blegua, viuda del ex-ministro de la Guerra general Rodríguez Arias, un devocionario con iniciales de plata. Del marqués de Campo-Real, unos jarros de porcelana.

De D. Fernando Zurita, un jarrón también de porcelana.

De D. Julián Velarde y señora, una pureta de bronce.

De D. Fernando Flores y señora, unos joyeros de cristal y plata.

De la señorita María Leguina, hija del gobernador, una licorería de cristal y níquel.

De D. Mariano Ureta y hermanos, un juego de café, japonés.

De las señoritas de Barón, un juego de mesa, de porcelana y níquel y unos cuchillos para frutas.

De D. Antonio León y Armero, una licorería de cristal y dorada.

De las señoritas de Vázquez Armero, un reloj de mesa.

De D. Cayetano Gómez de Barreda, un devocionario de hueso con incrustaciones de oro.

De D. Luis Margelina, unos platos de pasta.

De D. Rafael León y Primo de Rivera, y señora, una sombrilla de encajones y puño de oro con las iniciales, y un bastón también con puño de oro y las iniciales para el novio.

Y de D. Isabel Chelington, una sombrilla portátil, con puño de coral.

No sólo por el extraordinario número de regalos que ha recibido, sino por las felicitaciones de que está siendo objeto con motivo de su próximo enlace la futura marquesa de Mirabal, tan estimada en la sociedad de Sevilla, puede sentirse muy satisfecha, así como su madre, la distinguida señora marquesa viuda del Valle de la Reina.

El Porvenir desea mucha felicidad á la joven prometida.

En esta Imprenta se vende papel de periódicos al precio de 3 pesetas arroba.

**Hoy a las dos de la tarde, según oportunamente anunciamos, se solemnizará la fiesta de la Stma. Virgen de las Mercedes, Patrona del Asilo de la Infancia, con una comida extraordinaria á los parvulitos allí acogidos.**

La entrada al establecimiento será pública.

**Sesión Municipal.—Anoche se celebró bajo la presidencia del Alcalde señor Bertemati. Concurrieron los concejales Sres. Isasi, Castro Palomino, Martínez Peayo, Díaz, Cos, de la Torre, García, Rodríguez de la Borbolla y la Herrán (D. J. L.)**

El secretario Sr. López leyó el acta anterior que fué aprobada.

También se aprobaron los acuerdos tomados por el Municipio en el mes de Agosto último.

Se dá cuenta de un oficio del Excmo. Sr. Gobernador Militar de esta plaza, trasladando otro del Sr. Comandante en Jefe de esta región, en el que se da las gracias al Ayuntamiento por los donativos concedidos á las compañías del batallón de Tarifa que salieron últimamente para Cuba. Se acordó quedar enterado.

Léese un expuesto del contratista del acopio de las losas del salón bajo del Consistorio, Sr. Viola, solicitando se le devuelva la fianza que tiene constituida. Tanto el Arquitecto, como la Comisión opinan que debe accederse, y así lo acuerda el Ayuntamiento.

## VINO IODO-TANICO-FOSFATADO

G. ESPINAR.

Este vino es el mejor tónico reconstituyente y de sabor más agradable de cuantos se conocen. Los excelentes resultados obtenidos en la curación de las ESCRÓFULAS, RAQUITISMO, NEFRASTICIA, CLOROSIS, DESARREGLOS MENSTRUALES y DEBILIDAD GENERAL, han motivado a los Sres. Médicos lo recomiendan con preferencia a otros similares. Las personas mayores ó niños que durante el invierno hubieren hecho uso de la EMULSION ESPIÑAR ó de otra cualquiera y por efecto del calor la hayan suspendido, deben tomar en su lugar nuestro VINO IODO-TANICO FOSFATADO, puesto que dicho Vino posee los efectos curativos de las Emulsiones en las épocas del calor.

Durante el verano, es casi indispensable á los que toman baños de mar, el uso de nuestro VINO IODO-TANICO-FOSFATADO, por ser un poderoso TÓNICO RECONSTITUYENTE y que tal presta fuerzas al organismo, poniéndolo en condiciones para que los baños de mar surtan los efectos pretendidos por el Médico que los recetara.

DEPÓSITO GENERAL: G. Espinar, Farmacéutico.—Plaza Encarnación, 10 y Coliseo, 2, Jerez. —Se vende en la droguería de D. Andrés Barrero, Larga núm. 17, Jerez.

Los pedidos al por mayor, al representante en la provincia, D. Carlos Derqui, Molino, 3, Jerez.

Detenidos por la Guardia municipal y serenos:

Un sujeto que en la madrugada de ayer lesionó varias heridas a otro, el que fué atendido á la Casa de Socorro, acompañado por sereno: el agresor ingresó en la casilla.

Dos individuos que en unión con otros,

cometieron á un caballero que iba por la calle de Galván, al que arrojaron al suelo,

consecuindole una herida en la cabeza por la caída.

Un carbonero improvisado que en la noche del «Carrascal» venía sustrayendo

algunas cantidades de carbón que llegaron

a sumar treinta arrobas.

Y por último, también fué detenido un

individuo que había robado siete pavos del

templo de la Matanza. De los siete hípedos

que se encontró más que uno, pues los otros

se los habían comido él y su familia,

los cuales comían con arroz, y otros trufados ó con to-

casas.

Niego González, Fotógrafo.—Larga

—Teléfono 73.—Ha recibido un nuevo sur-

re del verdadero Papel Platino, porcelanas

especiales para positivos transparentes.

Privilegio exclusivo para los relieves.

Noticias de Sevilla.

Desde el primer lunes del próximo Oc-

tubre se publicará en Sevilla un periódico

semanal cuyo título expresa bien clara-

mente el objeto de la publicación.

El defensor del Comercio, la Agricultura y

la Industria. Contendrá extensamente tra-

sado el movimiento comercial de la sema-

na en mercados y cotizaciones. Todos los

escriptores tienen derecho á publicar bajo

firmas cuantos trabajos crean interesan-

te para el Comercio en general ó para la

defensa de sus intereses.

En los talleres de fundición de los se-

ñores Ojea ha sido fundida una campana,

destinada á una iglesia de Osuna. Tiene

un peso 20 arrobas, y será bautizada con el

nombre de Santa María del Rosario. El

campanero mayor de la Giralda, D. Anto-

nio López, saldrá el sábado para diez ciu-

dad con objeto de dirigir los trabajos de co-

locación de la campana, que ha sido cosi-

do por D. Manuel Aparicio y López.

Se encuentra enferma de mucha gra-

vedad la señora doña Teresita Brincau, viu-

va de don Pedro Chacón, procurador que-

de este Colegio.

En la próxima semana es esperado en

el Capítulo general de este Cuerpo

ejercicio, Sr. Chinchilla; el cual se en-

contrará casi restablecido de la grave enfer-

midad que padeció el pasado invierno.

Ha llegado hoy á Sevilla el señor conde

de los Andes, acompañado de su hijo pri-

mero y dos de sus menores hijas.

Con arreglo á la última rectificación

y nomenclatura y numeraciones públicas

presentada por disposición del Ayuntamiento

de su trabajo se debe al nomenclador de

esta ciudad, Sr. Álvarez Benavides, la ciu-

dad de Sevilla contiene en los momentos

actuales 604 calles, 57 plazas y 59 barre-

reas sin salida, lo que hace un total de

1.082 puntos rotulados.

Avisos, Consistorio, 2, Establecimiento de

loza y cristal de D. Antonio López Sánchez.

Bodegas.—Se arriendan varias en

el ex-convento de los Descalzos, Medina nú-

mero 79.—En la calle Larga núm. 30 darán

en la parte de arriba.

Para entrar en el próximo San Mi-

guel, se arrienda el bancho denominado

«Pastoril», situado á corta distancia de

esta población. Precio y demás condiciones,

Chancillería, núm. 14.

Se arrienda desde hoy la casa calle

Baúlcochos, núm. 5.—Informarán en la bo-

da de Callejón de Paul, núm. 2.

Colégio de la Purísima Concepción

incorporado al Instituto Provincial de esta

ciudad, 1.ª y 2.ª enseñanza.—Barja núm. 8.

Queda abierta la matrícula ordinaria du-

rante el mes de Septiembre y en el de Octubre

la extraordinaria para los alumnos que ha-

van de estudiar en el curso académico de

1896-97.

Los alumnos pueden ser internos, mejo-

res pensionistas y externos.

Jerez 31 de Agosto de 1896.—El Director,

José Franco López Cepero

Durante estos últimos años se han consi-

stido varios edificios notables y exten-

sos en la población con nuevas vías.

Rau Almacén de Muebles.—Hon-

ble establecimiento montado como los

mejores de las primeras capitales de Espa-

ña. Ofrece á precio sin competencia, to-

ta la gama de muebles desde los más modestos

hasta los de más lujo.

A las madres de familia.—La

defensa de los niños en los graves y

graves accidentes de la Defunción, es la

Liquida González, por otro nom-

nado Fosfatada de Bismuto y Sal.

Es particularmente agradable, es ella el

tónico y digestivo para los niños, fa-

cilite en alto grado la formación de los

dentitos, evita las indigestiones de la leche;

restablece á los raquiticos y sostiene á

los más débiles.

Como forma la mejor estado de salud y desarro-

llamiento intelectual, mental y corporal.

En esta ciudad, Drogería de D. Andrés

Alameda, Larga 17. Depósito central, Far-

ma de la Alameda, Málaga. Precio del

litro 1.50 peseta.

Academias Militares.

PREPARACIÓN PARA INGRESO POR

D. EDUARDO VINÉ — D. BARTOLOMÉ ROMERO

Comis. de Caballeros. Arquitecto.

Informarán: Juana de Dios Lacoste, 2, y

González Peña, 4.

## DIONISIO G. A. PELAYO

9, LARGA, 9

## FIN DE ESTACIÓN

Se realizan todas las existencias de la temporada de verano, con grandes rebajas de precios.

Se dispone de sastre que confecciona trajes á medida, desde 25 pesetas uno.

## PRECIO FIJO—VENTAS AL CONTADO

Madrid 23, 3 madrugada.

Rinas socialistas.

Durante la celebración de una de las sesiones de la Asamblea de socialistas cristianos han ocurrido diferentes tumultos con motivo de haberse prohibido la entrada en ella á los socialistas de otros grupos. Los tumultos degeneraron en sangrienta lucha de la que resultaron heridos numerosos obreros. La policía logró no sin esfuerzo restablecer el orden.

Dicen de Buda-Pesth

En la sesión celebrada en la Cámara de los Diputados, contestando el Presidente del Consejo Conde de Banffy á una pregunta del Sr. Ugron, ha hecho constar que la triple alianza persiguió siempre un fin pacífico y el viaje de Czar ha demostrado el acuerdo entre Austria y Rusia que anhelaba la paz, el statu quo en Oriente y el desarrollo pacífico de los Estados Balkánicos. La Cámara declara unánimemente hallarse satisfecha de las declaraciones del Ministro.

SUSARAGUI, SOSIATAS

Madrid 23, 4 madrugada,

Barbarie yankee

Un despacho de Leadville (Colorado) da cuenta de graves desórdenes ocurridos con motivo de la huelga de 3.000 trabajadores en las minas de plata. Los huelguistas utilizando la dinamita atacaron á los que trabajaban en las minas Colorado y Envirando muerte á cincos y hiriendo á otros muchos y causando en las galerías grandes destrozos. Habiendo acudido la milicia á defender á los trabajadores y propiedades los huelguistas huyeron dirigiéndose las montañas.

Dicen de París.

Ha llamado la atención la manera como algunos periódicos alemanes consideran la cuestión de Cuba. Dicen que la mejor solución desde el punto de vista del interés germano sería la independencia de la Gran Antilla; pero como no es posible que los cubanos organicen un gobierno estable y probo y que lo peor sería la anexión de aquel país á los Estados Unidos, Alemania desea que España conserve aquella provincia con la condición de que resista el sistema administrativo de la misma.

De Cuba.

Madrid 23 de Septiembre de 1896, á la 1 de la tarde.

Habana 22.—Una columna persiguiendo la partida de Aguirre la alcanzó en Figuera, durando el fuego tres horas. Los rebeldes dejaron 23 muertos y las tropas tuvieron ocho heridos.

Lo de Filipinas.

Se han recibido en Londres cartas de Filipinas que dan por estendida la insurrección merced á partidas armadas que atacan á las poblaciones y se dispersan apenas llegan tropas, reapareciendo cuando estas se retiran.

Desagradable.

Madrid 23 de Septiembre de 1896, á las 6 de la tarde.

Beranger ha ordenado que dos baterías de artillería con seis cañones se embarquen el dia 30 para Filipinas. Es probable que marche también un batallón de cazadores.

Acuerdo patriótico.

Esta tarde debe reunirse en Londres la colonia española para acordar un importante donativo para el sostenimiento de las campañas de Cuba y Filipinas.

Consolidado 65-45.

CAMBIOS

Londres 23 de Septiembre de 1896. Falta

# Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

## FIN DE ESTACION.

Aproximada ya la época de ocuparse esta Casa en sus compras de los artículos de Otoño e Invierno, expone con precios excepcionales el resto de su surtido de la actual Estación, entre el que se encuentran las telas para trajes de señoras y caballeros.—Confecciones.—Tules.—Encajes.—Pasamanería.—Abacos.—Esteras de Manila.—Cortinajes de Bambú y otros.—Sombrillas.—En-tout-cas y un gran surtido en sedería novedad colores y negras.

## A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!

### LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores,  
Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATÁLOGOS ILUSTRADOS

CATÁLOGOS ILUSTRADOS

GRATIS

ALGARVE 19

GRATIS

## ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE  
**Ci Guadalete.**

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobre papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses o elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen a 1'50, 2, 2'50, 3 y 3'50 pesetas el ciento, según tamaño y cartulina.

## CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

### LA FAMA JEREZANA

FÁBRICA DE AGUARDIENTES Y LÍCORES  
de Justo Martínez y García de la Peña

(SUCESOR DE ONOFRE DE SERDIO).

JUSTICIA NÚM. 7.—JEREZ DE LA FRONTERA  
Premiada con Medallas de Oro en las Exposiciones Universales de Barcelona 1888 y París 1889, y últimamente en la de BURDEOS de 1895.

#### ESPECIALIDADES:

Aguardiente Anís de la O.—Ginebra  
Aromática Española.—Ponche Rom

MARCAS DEPOSITADAS.

### PILDORAS RESTAURADORAS FORMIGUERA

A BASE DE CARBONATO MANGANO FERROSO Y PEPSICO  
(50 años de éxito.)

Recomendadas por eminentes médicos españoles y americanos para curar la clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de estómago, y en general todas las enfermedades que dependan de la pobreza de la sangre. Su uso produce maravillosos resultados en la curación de las dolencias crónicas del estómago, dándole fuerza y vigor a los ancianos, cuya edad es de 60 a 80 años.

De venta en Jerez: Farmacia de Ayala, Benítez y Rodríguez, y en todas las buenas farmacias de España y América.

### CHOCOLATES Y CAFÉS

### DE LA COMPAÑÍA COLONIAL

### TAPIOCA, TÉS.

### 37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MADRID.

### ENFERMEDADES SECRETAS.

Según médicos eminentes, el remedio más inocente y que cura más pronto y radicalmente la BLENORRAGIA, GONORREA y los dolores de las vías urinarias, son las cápsulas eupépticas de SANDALO PIZA, doce años de éxito premiadas con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona de 1888. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Medicina de Barcelona y de Mallorca, varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Frasco, 3'50 ptas. Farmacia Dr. Piza, plaza del Pino, 6, Barcelona Principales de España.

Se remiten por correo anticipando su valor.

Depósito en Jerez: D. Manuel Benítez, Francos, 7, y principal a macias.

Imprenta de EL GUADALETE, a cargo de José Pareja y Medina.

### ZARZAPARRILLA

del Dr. AYER

PURIFICA LA SANGRE,

Abre el apetito, Fortalece á los débiles.

Aquellos que padecen de debilidad general, debieran tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Da fuerzas á los débiles y en general reconstruye el sistema. Por su medio los alimentos nutren el cuerpo, y se goza de un sueño reparador y de las dulzuras de la vida.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago. Preparada por el Dr. J. C. AYER & Cia., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en granel contra enfermedades baratas. El nombre de "Ayer's Zarzaparrilla" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

### Laboratorio Químico Enológico DE ADULFO DE LUQUE

DIRECTOR DEL LABORATORIO MUNICIPAL

LARGA 73 Y PLAZA BENAVENTE 4.—TELÉFONOS 143 Y 81.

#### ANÁLISIS

de vinos, vi-

nagres, al-

coholes, líq-

uores, aguas

tierras, abo-

nos, harin-

as, etc.

Clarifican-

tes varios.

#### LICOR PARA SUSTITUCIÓN DEL YESO EN LOS MOSTOS

Con el empleo de este licor el mosto se desarrolla perfectamente, la fermentación etílica se completa, no dando lugar nunca al desarrollo de la acetálica báctica, etc., etc.

El vino así tratado se envejece y eterifica perfectamente.

ES COMPLETAMENTE INOFENSIVO.

### VENTA PÚBLICA MENSUAL DE VINOS Y ESPÍRITU EN LONDRES.

LOS SRES. SOUTHARD Y C. a corredores de vinos i  
spiritus, con su residencia en Londres, 2, S<sup>t</sup> Dunstan's Hill, han  
nos los mesos es en Londres

### UNA VENTA PÚBLICA DE VINOS Y ESPÍRITU

EL ÚLTIMO JUEVES DE CADA MES.

Los artículos destinados a estos vinos deben llegar a Londres Lomatarde,

EL DÍA DIEZ DE CADA MES.



### SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA.

Líneas de las Antillas, New York y Veracruz

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, con la escala y extensión siguientes:

El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eva-

a a Málaga el 7. Una escala

El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes

Háve el 15.

El 30, de Cádiz, con escala en La Palma, haciendo antes la Eva-

rona el 25 y eventual en Málaga el 27, con extensión á los puertos

Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.

Las salidas de La Habana para New York son los días 10, 20 y 30

New York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto

15 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos

diterráneo.

El 20, dirección para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los demás puertos

puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Ámsterdam y Burdeos.

El 30, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos

Mediterráneo. Línea de Buenos-Aires

Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Ses viajes

es: partiendo de Marsella, con escala en Barcelona, Málaga y Cádiz

Línea de Filipinas.

Con escalas en Port-Said, Adén, Colombo y Singapore, servicio

Ilo y Cebú, y combinaciones a Kúracheo y Bishirey (Golfo Pérsico), Zanzíbar, Mozambique, (Costa Oriental de África), Bombay, Calcuta, Sajagon, Batavia, Kong-Kong, Shangay, Hyogo y Yokoama.

Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Lisboa (vía facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de

saldrán cada cuatro viernes, a partir del 6 de Enero de 1893.

Servicios de África.

Línea de MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona, con

escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rafa-

blanca y Mazagán.—Por el vapor

MOGADOS

Línea de Fernando Po.

Cuatro salidas el año: Las Palmas, Puerto de la Costa Occidental de

Golfo de Guinea.—Cuatro viajes el año, partiendo de Marsella y Cádiz en Barcelona y Cádiz.—Por el vapor

LARASHE

Servicios de Tanger.

Sale de Cádiz todos los Lunes, Miércoles y Viernes para Tanger

y Gibraltar.—Retornando los Martes, Jueves y Sábados—Tang-

erias y Gibraltar.

JOAQUÍN PIÉLAGO

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables

sajeros á quienes la Compañía da alejamiento muy cómodo y trato

meritorio, como ha acreditado en su citado servicio. Tarifas á

Precios convencionales por camiones de lujo. Recargas por pasajes

vuelta llav pasajes para Manila á precios especiales para esa

clase artesana ó jornalera, con facilidad de regreso gratis dentro de si no encuentran trabajo.—La Empresa puede asegurar las mejores

sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores

agricultores e industriales, que recibirán y carregarán á los des-

los mismos designados las muestras y notas de precios que con ese

se le entreguen.—Esta Compañía admite carga y expide pasajes para

los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

Para informes en Cádiz, Delegación de la Compañía, Isabel la Ca-

laza, calle Beigbeder, calle Juana de Dios Lacoste.